

Élőt nem kockáztatnak élettelenért

A szlovákiai Tatra hegyei nem tartoznak a legmagasabbak közé. Mégis, a hegymászók, turisták számára a legveszélyesebb terepet jelentik, főleg a változékony, szélsőséges időjárás miatt. Csak az utóbbi tíz évben 139 ember lelte itt a halálát. Október 24-én eggyel nőtt az áldozatok száma: ezen a napon egy magyar hegymászó, a 28 éves **Farkas Zsolt Gyula** zuhant a jeges sziklák közé...



Zuhanás a halálba

- A szlovákok nem kértek a segítségből
- Két másik holttestet találtak
- Mobilon beszólt, hogy nem bírja tovább

Amikor a hegyimentők a keresésére indultak, már kevés volt a remény arra, hogy életben találják. A keresés eredménytelennek bizonyult, annak ellenére, hogy Magyarországról több csoport is indult a helyszínre.

Ezek egyike a Miskolci Speciális Felderítő és Mentőcsoport volt. Öt ember és két kutya indult a Magas-Tátrába, három nappal a baleset után. Mivel meglehetősen hosszú idő telt el a baleset és az indulás között, igazából már ők sem remélték, hogy élő emberre bukkanhatnak. Elsődleges céljuk az volt, hogy felajánlják a speciálisan kiképzett keresőkutyák segítségét, másrészt pedig, hogy élesben figyelhessék meg a szlovák hegyimentők munkáját. Közben ithonról meglehetősen kritikus hangok kísérték tevékenységüket, többek közt szemükre hányták, hogy „felszerelés nélkül, pincsikutyákkal” vonultak a helyszínre.

– Az alpinista jellegű dolgokba szándékosan nem akartunk belefolyni, a felszerelésinkről pedig a szlovák hegyimentők is elismerően nyilatkoztak – mondta **Lehoczky László**, a csapat vezetője. – A csapatunkban két tapasztalt alpinista is volt, egyikük a *Mont Blanc*-t is megjárta. Egyszerűen arról volt szó, hogy a hegyi mentést azon a területen szigorú szabályok határozzák meg, hiszen az sem veszélytelen feladat. Az időjárás nagyon változékony és szélsőséges, helyismerettel kell rendelkezni. A szlovák hegyimentők összeszokott csa-



A menedékház volt a mentőbázis

patként dolgoztak, de ahogy a vezetőjük elmondta, ha egy halott megtalálásáról van szó, már csak az ésszerűség határáig mehetnek el a keresésben: élettelenért nem kockáztatnak élő.

A körülmények alapján a balesetet szenvedett fiatalembernek nem sok esélye maradhatott a túlélésre a zuhanás után. Három huszoneves társával egyetemben péntek reggel indultak a 2000 méter magasan fekvő menedékházból egy gerinctúrára, egy kb. 2600 méteres csúcs megmászására. Az út felénél sem jártak, amikor az időjárás hirtelen elromlott, havazni kezdett. Kötelek segítségével hárman már leereszkedtek egy védettebb sziklamélyedésbe, negyedik társuk, aki a legtapasztaltabb volt közülük, úgynevezett szabadmászással

ereszkedett utánuk, azaz nem volt rajta biztosítókötél, csak kezével és lábával kapaszkodott a sziklán. Társai egyszer csak azt hallották, hogy „kapar” a mászóvas, majd a férfi mintegy 6 métert zuhant, majd a mélyedéstől lefelé még vagy harmincat. A többiek nem tudtak segíteni, de az időjárási körülmények azt sem tették lehetővé, hogy visszaforduljanak. Az éjszakát egymás mellett töltötték, másnap találtak rájuk a keresésükre induló hegyimentők. Hála a náluk lévő bivak-zsáknak, amelyet a saját testmelegükkel felmelegíthettek, csak kisebb fagyásokat szenvedtek. Megtalálásuk után a szlovákok helikopterrel is keresték eltűnt társukat, de ez sem járt eredménnyel. Sűrű porhó esett, amely betemetett mindent.

– A hegyimentőkkel jó viszonyt állítottunk ki, de a parancsnok azt már engedélyezte, hogy a menedékház 500 méteren túl mi is részt vegyünk a résében – mondta **Ladányi Lóránd** csapat tolmácsa. – Az övek egy jól összszokott team volt, akik évek óta együtt dolgoztak, egymásra is tudtak vigyázni. Ez a munka sem veszélytelen, az elmúlt 40 évben 27 hegyimentő veszítette el a Magas-Tátrában. A mentésben nem vehettünk részt, ez inkább csak rá volt jó, hogy tapasztalatot gyűjtsünk. Úgyhogy ha még egyszer adódna ilyen helyzet, már csak felkérésre bálkoznánk.

Ezek után meglepő volt, amikor **Gyurkó Gábor**, az ismert életmentő TV2 helyszínen lévő háromfős stáffel, ragaszkodott ahhoz, hogy részt hessenek a mentőakcióban. A szlovák parancsnok ezt nem vette jó néven, amikor másnap Gyurkóék elindultak lük együtt, azzal fenyegetőzött, hogy rendőrségi helikopterrel viteli le őket a hegyről, a tévésekkel egyetemben. De azt viszont nem tilthatták meg, hogy „túrára” induljanak, így a forgatóport eljuthatott egészen addig a helyszínre, ahol a baleset történt.

A 28 éves szemorvos épp a balnapját megelőzően ünnepelhette születésnapját. Sajnos a teteme már nem került elő. A keresés során a hegyimer viszont rábukkant két, korábban tűnt turista holttestére. Volt közben igazán sikeres mentésük is: egy hegyi mászó letévedt a kijelölt ösvényről, esteledett, ezért a mobiltelefonján szólított segítségért a hegyimentőknek szlovákok ugyanis az egyik csúcson állítottak egy GSM adótornyot, ezért ezek a mobiltelefonok az egész Tatra területén használhatók...